

看皮影吹糖人 练习螳螂拳

崂山区首届华严市集暨新春民俗文化活动举行 近万名游客尽享文化盛宴



早报2月17日讯 2月17日(农历正月初八),“展非遗之韵 迎崂山之春”首届华严市集暨新春民俗文化活动在崂山风景区华严游览区华严文化广场举行。本次活动由青岛市崂山风景名胜区管理局主办,崂山风景名胜区华严游览区管理服务中心、崂山区王哥庄街道办事处承办。结合2024年“全国春节文化和旅游消费月”“山东省非物质文化遗产月”和“冬趣崂山”文旅休闲季,主办方创新培育“华严市集”文化品牌,首次推出非遗文创展销、非遗项目展演、非遗文化交流、游戏互动体验和网红拍照打卡“五个板块”的互动体验活动,现场参加活动的近万名游客在非遗民俗氛围中尽享一场欢乐喜庆的文化盛宴。

随着王哥庄宁真海尔希望小学师生们精彩的螳螂拳表演,红红火火的华严市集在铜锣声中正式开集。据悉,首届华严市集暨新春民俗文化活动围绕“非遗民俗”展开,吸引了崂山面塑、掐丝珐琅、木雕泥塑等30家非遗民俗商户参加,集中展示青岛及崂山特色非遗手作、美食特产、工艺文创。特别是邀请到了中国内画技艺传承人白林义、崂山剪纸传承人苏霞、半印半绘年画传承人邵燕等非遗传承匠人现场展示精湛技艺。不仅如此,崂山绿茶、冰糖葫芦、元宵等摊位更是吸引了众多游客争相品尝。

参加活动的张女士说:“一进集市,就感受到浓浓的人间烟火气息,原来咱



栩栩如生的崂山面塑。崂山风景区供图



在即墨古城,民间艺人在表演舞龙。

们身边有这么多的非遗文化,既能看到独特的非遗技艺,又能买到、尝到咱本地的特产,特别热闹,大人小孩都喜欢!”

记者看到,在活动现场既有书法家书写“金榜题名”“山海奇观”赠送游客,又有皮影戏、吹糖人等民俗表演,还有螳

螂拳项目省级非物质文化遗产代表性传承人王勇的精彩展示,引得游客驻足欣赏、拍手叫好,部分游客还跟着练习起来。在游戏体验区,主持人带领游客们参与猜灯谜、掷骰子、套圈跳绳等互动游戏,欢声笑语,其乐融融。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 杨颖超)

/ 相关新闻 /

即墨古城年味浓 众多游客观舞龙

早报2月17日讯 春节期间,逛古城、看民俗、品小吃……市民游客在即墨古城感受浓浓的“年味儿”,乐享幸福假日生活。

正月里,即墨古城游人熙熙攘攘、喜气洋洋。一串串喜庆的红灯笼挂满了即墨古城的树梢,青砖石瓦、五彩花灯、红墙粉黛,打造出穿越千年的美景。记者在现场看到,各种民俗表演精彩纷呈,来参观游玩的游客络绎不绝。古城东、西、南门大街上店铺林立,芝麻糖球、棉花糖、即墨麻片等各类美食吸引游客驻足品尝。

而最能烘托出节日气氛的当属传统民俗项目——舞龙。在县衙广场前,随着密集的锣鼓声,巨龙上下翻飞,姿态万变,热闹喜庆的气氛溢满即墨古城。不同的舞龙队伍两两一组,时而盘踞,时而跃起,时而昂首向前,时而回头望月,场面十分壮观。围观的小朋友们跟着舞龙队伍一起扭动,引得大家发出阵阵欢笑声。“这里很古典,习惯了城市快节奏的生活,来到这里一下子好像穿越到古代。古城很繁华,在这里游玩很有乐趣,小孩也很喜欢。”游客李倩倩说道。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)

精准调配运力 保障出行平安 城阳巴士温暖乘客春节出行路

早报2月17日讯 春节期间,青岛城运控股集团城阳巴士有限公司紧密结合市民游客节日出行需求,精心组织、周密部署,提供了安全便捷的出行保障,营造了和谐舒适的乘车环境,让乘客的出行之路暖心又美好。

“春节期间,我们加大了对946路、943路、111路等热门线路的发车频次,确保市民购物游玩的出行需求得到满足。”城阳巴士工作人员介绍,春节期间,城阳巴士共计投入945部公交车和4部有轨电车以及1900余名驾乘人员开展营运服务,并通过GPS智能调度系统实时观测客流变化情况,及时调整途经各大商圈公交线路的车次密度。

“李大叔,过年好!下山走亲戚吧,坐稳扶好啊。”“黄大娘,我来帮你拎小车,你先下,注意脚下。”春节期间,921路驾驶员仲业承更忙了。921路从后金发往棉花小学,是联通棉花大山内外唯一的公交线路。为了让大

山里的村民能够顺畅出行,仲业承坚持在岗服务,每当到站都会



城阳巴士工作人员为乘客送福字表达新春祝福。

仔细关注乘客上下车情况,并耐心提醒乘客携带好随身物品,站稳扶好。

假期中,城阳巴士在强化安全监督检查和加强车辆技术管理的同时,坚持

促进“标准化+亲情化”服务,持续开展“节日的问候”活动,营造了浓厚的节日氛围。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邵英世 摄影报道)

/ 新闻延伸 /

“海上巴士1号线” 正式运营

早报2月17日讯 2月10日,由青岛旅游集团联合各大航商、企业,共同创新打造的“一程多站”式海上旅游产品——“海上巴士”正式开启运营,成为“国内首创,青岛特色”的海上旅游品牌。

目前,从奥帆中心至八大峡的“海上巴士1号线”已正式运营,2号线(奥帆中心至小管岛)、3号线(奥帆中心至灵山岛)两条航线也正在有序推进。“海上巴士”成功把青岛“红瓦绿树、碧海蓝天”的美景与中国式现代化城市的典范相结合,把浮山湾、汇泉湾、青岛湾的美景串珠成链,织就了独具“山、海、湾、城”特色的海上旅游观光网。

截至目前,青岛市已开通帆都海之旅、环游浮山湾、夜游浮山湾、魅力三湾、夜游三湾、奥帆中心往返海底世界、奥帆中心往返崂山风景区、奥帆中心往返邮轮母港、奥帆中心往返青岛轮渡等海上旅游航线,用全新的视角,展现了青岛沿海美丽风光。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 田龙)